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Mekanik II for M, 5C1140, Kontrollskrivningssvar 1
KS1, HT04, 2004 09 27, kl 13.00-15.00

Uppgift 1:

Betrakta ett partikelsystem bestdende av 2 partiklar. Dessa har massorna my = 2M och
mgo = M och, vid en viss tidpunkt, lagena r; = ae, och ro = 3ae,, samt hastigheterna
v] = ve, + vey och vy = 3ve, + 4ve,.

a) Systemets rorelseméngdsmoment, Hop = aMv(—12e, + e, + 2e.).

b) Rorelsemangdsmomentets tva delar: rg x mvg = aMv(—6e, + 5e, + 4e,) och Hg =
aMwv(—6e, + 4e, — 2e.).

(i?% Kinetiska energin for partikelsystemet relativt masscentrumsystemet Ty = 1T — %mvé =
M v?

Uppgift 2:

a) Sambandsformeln for hastigheter i en stel kropp dr v4 = vp + w X rpa. Hérled sam-
bandsformeln for accelerationer. (Svar: se boken)

b) Myrans absoluta hastighet vy = vp + w X A + Uyl

¢) Momentancentrum C' konstrueras enligt Figur 1.

Figure 1: Mekanismen i uppgift 2c
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